
第二十四届“希望杯”全国数学邀请赛

高二　第1试试题

一、选择题(每小题4分,共40分.)

1.将函数y=x+2的图象沿向量(2,1)平移,得到的图象所对应的函数的解析式是( )
(A)y=x+3. (B)y=x+1. (C)y=2x+2. (D)y=-x-2.

2.设x,y,z>0,xyz+y+z=12,则log4x+log2y+log2z的最大值是( )
(A)3. (B)4. (C)5. (D)6.

3.已知集合A={x ∈R|x2-2ax+2a2+2=0},B={x ∈R|log2(x2-2x+5)≥a},
若A ∩ ∁RB 不是A ∪ ∁RB 的真子集,则实数a 的取值范围是( )

(A)(-2,2). (B)(-2,2]. (C)(-∞,2). (D)(-∞,2].
4.若不等式|ax+b|<3的解集是-1<x <2,则ab=( )
(A)-2. (B)-1. (C)1. (D)2.

5.当a,b,c均为正实数时,给出以下三个不等式:
(1) a2-ab+b2 < b2-bc+c2 + c2-ca+a2 ;
(2) a2-ab+b2 < b2-bc+c2 + c2+a2 ;
(3) a2-ab+b2 < b2+c2 + c2+a2 .

其中,一定成立的不等式的个数是( )
(A)0. (B)1. (C)2. (D)3.

6.若sin2θ 和cos4θ 是函数f(x)=x2-2a2-4a-3的两个零点,则θ 的值是( )

(A)1
2kπ+

π
4

(k∈Z). (B)2kπ+
3π
4

(k∈Z).

(C)1
4kπ+

3π
8

(k∈Z). (D)kπ+
π
4

(k∈Z).

7.Giventhesequence{an}satisfiesan +am =an+m (nandm arepositiveintegers),anda1 =
1

2013
,thenthesumofthefirst2013termsis( )

(A) 1
2013. (B)1. (C)1007. (D)2013.

8.已知平面直角坐标系内的点A(1,2)和B(-2,4),及坐标原点O,若点P 满足OP
→

=mOA
→

+nOB
→

,其中m,n ∈R,并且m2-4n2=1,则点P 的轨迹方程是( )
(A)x-2y=1. (B)2x-y=0. (C)x2-4y2=1.(D)xy=2.

9.方程x2+2x+2y2=2的整数解(x,y)的个数是( )
(A)1. (B)2. (C)3. (D)4.

10.三棱锥S ABC 的底面ABC 是正三角形,侧棱长都是1,则此棱锥的体积的最大值是
( )

(A)1
3. (B)1

4. (C)1
5. (D)1

6.

二、A组填空题(每小题4分,共40分.)

11.函数y=x2+2 4-x2 的值域是 .
12.若2≤2x+y ≤4,则函数f(x,y)=x2-y2+xy-2y 的最大值是 .



13.非零向量a 和b满足条件|a|=|b|=|a+b|,则向量a 和b的夹角等于 度.

14.已知不等式组
x ≥0
x+3y ≥3
3x+2y ≤6

ì

î

í 所表示的平面区域被直线y=kx+2分成面积比是1∶3的两

部分,则k的值是 .

15.已知函数f(x)=loga(2x2+x)(a>0,a≠1),且x ∈ (0,1
2)时,f(x)>0恒成立,则函

数f(x)的单调递增区间是 .
16.Ifthestraightlinel:mx+ny-2=0tangentstocircleC:x2+y2-4x-4y-8=0,then

theminimumvalueofm+n+mnis .
17.记数列{an}的前n项和为Sn,若4Sn=an+1-3n+1-3,a1=0,则用n表示

数列通项an,是 .

18.方程8sin3x-6sinx+1=0(0<x <
π
2)的解是 .

19.如图,四棱锥V ABCD 中,底面ABCD 是正方形,VD ⊥ 面ABCD,如果

AD=DV=2,那么面VAC 与面VCD 的夹角的正弦值等于 .

20.已知椭圆:x
2

9 +
y2

4=1的左焦点为F1,右焦点为F2,点P 在椭圆周上,则PF1

→
·PF2

→
的取

值范围是 .
三、B组填空题(每小题8分,共40分.)

21.函数y=
1

x- 1+2x-x2
的定义域是 ,值域是 .

22.当-
π
2 ≤θ≤0,t∈R时,函数f(t,θ)=(t-cosθ)2+(t-sinθ)2 的最大值是 ,

最小值是 .
23.若将数列1,1+3,3+5+7,5+7+9+11,7+9+11+13+15,…,记为{an},则数列

{an}的通项公式an = ,数列{an}的前n 项的和Sn = .
24.将边长为1的正方形ABCD 沿对角线AC折起,使D 点变到D′点,得到三棱锥D′ ABC.

若D′A=D′B,则三棱锥D′ ABC 的体积是 ,侧面ABD′与BCD′的夹角的余弦值是

.

25.双曲线
x2

a2 -
y2

b2 =1(a,b>0)的左、右焦点分别是F1、F2,过F2 的直线交双曲线的右支于点

M 和N.又点A、B 分别是 △MF1F2、△NF1F2 的内心.当离心率e=2,|AB|=
9
2

,直线MN 倾

斜角的正弦值为
8
9

时,a= ,双曲线的方程是 .

附加题(每小题10分,共20分.)

1.已知矩形ABCD 中,AB=2,AD=1,E 点在AB 上,AE=a(0<a<1).小明从E 点出发在
矩形内行进,依次经过矩形三边AD,DC,CB 上的一点(不含顶点)后,回到E 点,则小明行进的路程最
短是 .

2.曲线C:x
2

9 +
(|y|-1)2

4 =1所围成的图形的面积是 .
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